

苟村集镇:推动乡村公路养护“四到位”

本报讯(通讯员 汪允成 记者 王重庆)连日来,成武县苟村集镇在推进城乡环境综合治理工作中,针对乡村公路“重修轻管”这一普遍现象,确立了“三分铺、七分护”的工作思路,采用“四个强化”工作措施,助推乡村公路养护“四个到位”,有效解决了乡村公路管理难的问题,为推进乡村振兴夯实了交通基础。

强化组织领导,确保养护认识深化到位。近年来,该镇抢抓国家扶持政策和“第一书记”驻村优势,新修乡村公路286华里。“三纵三横”的主干网连接起27个行政村的“村村通”,打通了54个“田间市场”,形成了独具特色的“路边经济”。为

杜绝所修道路出现“一年修、二年丢、三年成为疙瘩沟”的现象,该镇党委、政府成立了以党委书记为组长、政府镇长为副组长,相关责任人和各村村委会负责人为成员的乡村公路养护领导小组,把村级公路养护工作作为建设美丽乡村、推进乡村振兴的一项重要内容,摆上党委政府的议事日程,为乡村公路养护工作夯实了组织基础。

强化目标管理,确保养护责任落实到位。该镇下发布红头文件,明确规定全镇27个村委会为该镇公路养护管理责任主体。并根据各村实际,实现分段包干制,把村级道路养护工作纳入了责任目标考

核。同时,根据工作实际,落实了双层责任制,即镇政府与各村签订责任书,强化领导主体责任,各村又与养护人员签订养护承包合同,进一步明确双方各自职责,对因工作被动、措施不力,导致道路出现损坏的,首先追究村主要责任人和直接责任人的责任。

强化工作标准,确保养护措施落实到位。该镇坚持村级公路养护达到路基夯实无裂缝、路肩平整无杂草、边沟畅通无淤积、管涵疏通无阻塞的标准,养护承包人员必须做好边沟清理、汛期排水、杂草修剪、路肩边坡培土等日常养护工作,保证包干路面的完好和整洁,确保车辆安全

通行。每季度由各村党支部书记进行全线检修一次,镇政府每半年组织一次养护质量检查,评定路况等级,确保并提高养护质量。

强化氛围营造,确保养护政策宣传到位。为调动广大群众参与养护的积极性,该镇采用书写墙标、悬挂路标、发送《致广大村民的一封公开信》等形式,并充分利用微信公众号、应急广播、村级宣传栏、新时代文明科普等对养路护路进行宣传,提高村民爱路、护路意识,增强了群众养护责任感,形成了全员参与、个个有责的公路养护机制,确保了全镇乡村公路的质优况佳、畅通无阻。

成武县治理欠薪见成效

本报讯(通讯员 刘晓兵 记者 王重庆)成武县政法委以人民群众为中心,主动担当作为,牵头开展农民工工资欠薪专项行动,今年1月份以来,共处理拖欠农民工工资案件41件,涉及资金4346万元,涉及农民工1685人。

突出“早”字。在距离2022年春节两个月前,县政法委牵头组织人社、信访、发改、住建、财政、公安、纪委监委等部门成立根治欠薪专项行动工作专班,专班人员放弃节假日休息,以工程建设领域为重点,通过接访、走访、暗访等多种形式,全面开展农民工工资支付情况“拉网式”检查,力求“不漏一户企业、不漏一个工程项目”,将检查情况进行逐个造册登记,做到情况清、底数明。

突出“快”字。实行欠薪线索派单制、企业承诺制、线索销号制。工作专班根据掌握的欠薪线索,按照行业、管辖区域快速下派。各行业主管部门、各镇街在接到下派单后,积极进行协调处理,并签订限时办结承诺书。在规定时间内尽快办理完成,将办理情况形成报告上报工作专班,对清欠完成的线索及时销号。对不能按期销号的由政法委主要领导约谈有关单位主要负责人。

突出“严”字。对拖欠农民工工资拒不整改的用人单位实行吊销执照乃至清除出成武市场等严厉惩处,对恶意欠薪、欠薪逃匿等案件依法移交公安机关严厉打击。从制度、监管、惩处等三个方面着手破解欠薪核心难题,为农民工讨薪撑起“保护伞”。

实施“三项机制”

党集镇打通人居环境治理“主动脉”

本报讯(通讯员 刘同道 记者 王重庆)成武县党集镇持续创新思路、强化管理,实行“街长带头”“党员巷长”“美丽庭院”三项机制,进一步畅通“主动脉”、疏通“毛细管”,打通“关节点”,实现了“点上开花、线上结果、面上出彩”的良好效果。

在全镇组成135人的“街长”队伍,随时了解、跟踪、协调、解决农村人居环境整治工作中存在的突出问题,打破“整治一反弹—再整治”的反复循环。以基层党建为引领,在26个行政村全面推行“党员示范巷”,充分发挥“星级党员”模范带头作用,让广大党员成为环境整治歼灭战的先锋员,进一步夯实整治成果。扎实开展“美丽庭院”评选活动,建立动态管理机制,激励先进、树立标杆,营造“家家赶先进、家家争美丽、家家都光荣”的环境整治新氛围。

下一步,党集镇将持续加大工作宣传引导力度,充分调动群众参与的积极性和主动性,采取群众喜闻乐见的方式,大力开展改善农村人居环境宣传,尊重群众意愿,让群众参与,让群众满意。把发动群众、组织群众、服务群众贯穿人居环境整治全过程,持续发力、久久为功。



3月6日,在市开发区佃户屯办事处金河岸生态采摘园内,果农正在为草莓掐顶打顶、疏花疏果,进行细致管理,保证草莓果实质量。据介绍,该生态园种植的草莓品种为甜宝,是从日本引进的优质品种,果实软,风味佳,价格虽然比普通品种高出1倍还多,但在市场上仍很受欢迎。按今年的市场价格,一个1.5亩的草莓大棚收入可达5万元左右。

记者 周东伦 摄

日前,笔者走进定陶区张湾镇瑞达食品有限公司,看到这里忙碌有序,大家组装的组装、焊接的焊接、调试的调试,一台台崭新明亮的机器整理打包,发往全国各地的客户手中……

“我们厂生产的容量1000升的凝冰机,主要用作加工冰激淋和其他冷冻食品。春节刚过,就接到了不少订单,现在每天都在加班赶工,争取尽早把机器发给客户。”说这话的,是现年40岁的李大雷,现在的他不仅是企业老板,更是张湾镇杨庄行政村李树堂自然村的负责人,是村民眼里带着大家致富的好干部。

外出求学 练就过硬本领

2007年,李大雷在南京技术学院毕业后,凭借着优异的专业知识,在常熟一家机械企业上班。他任劳任怨、勤学苦练,学到了不少业务管理上的本领和技巧,不久就成为车间负责人,挣得了人生的第一桶金。

“我当初出去上学的时候,就想着有一天回家创业。2018年,有了回家创业的条件,再加上家乡正在大力号召回乡创业,我就把工作辞了,毅然回到家乡创业。”李大雷娓娓道出自己的创业梦。

饮水思源 返乡创业共致富

回到家乡后,一心创业的他得到当地政府的大力支持。当地政府在创业资金、用地选址、证件办理、人员招聘等方面,都给予其大力帮助。没多久,投资400多万元、占地2000多平方米的瑞达食品器械有限公司正式营业,10多名务工人员都是附近的年轻村民,李大雷带着大家边干边学,加班赶点。

“刚开始干时,也有很多担心,害怕产品质量不过关,我都是亲自把关,把手交给工人们每个环节的正确操作,确保机器质量过硬,能快速打开市场。”李大雷说,“我那时候经常去周边考察市场,组织工人学习,客户用了一段时间后也及时联系,看是否存在问题,有些客户的其他机械有故障后咱也免费维修。”靠着过硬的产品质量和热情的服务态度,李大雷生产的凝冰机很快赢得客户的好评。在这期间,很多工人从一开始生疏到现在已经可以熟练操作,其中村民李希望就是代表。

“我之前在其他厂子里打工,听说大雷哥创业开厂子我就来了,刚开始干的时候自己也啥都不懂,大雷哥手把手地教俺,现在所有环节俺都很熟悉了,一个月能领8000多块钱呢!”李希望脸上露出满意的笑。目前李大雷的瑞达食品器械公司有20余人,都是技术工,工人月收入都在8000-10000元左右,公司还将继续扩大规模,让更多的人实现自己的致富梦。

光荣入党 热心为村民服务

李大雷的创业致富事迹和示范作用,得到张湾镇党委、政府和人大部门的高度肯定和认可,2021年初,李大雷光荣入党,在当年4月份的换届选举工作中,经党员群众一致通过,被评选为村委会委员,成为李树堂自然村的负责人,在当年12月份又被选举为镇人大代表。

“之前自己干公司,带着员工干,现在成为一名党员和村干部,感觉自己身上的担子更重了,以后要更好地为村里办实事,让大家认可。”上任后的李大雷每天都在村里转一圈,处理好村里的工作再回公司忙碌,即使生意再忙,也没耽误过村里的工作。

今年春节期间,李大雷自己出资7000余元,并发动村民筹资19000元,购置彩灯、灯笼等物品在全村张挂,让大家张灯结彩一起开心过了个喜庆年。

现在的李大雷,虽然忙碌但更充实,用辛勤创业带动一方致富,用自己的热情服务一方群众。

通讯员 倪顺 张广亮



县城企业进村落户

3月2日,单县杨楼镇朱破楼村的两处服装加工车间,灯火通明,人头攒动,一派红红火火的生产场面。200多名工人正在从事剪裁、缝纫、熨烫、整理、包装等流水线作业。据悉,该服装加工车间是杨楼镇整合朱破楼村废弃空宅和扶贫资金建设的,引进位于县开发区的山东可加服饰有限公司“进村项目”,安置本村及周边村留守村民进车间当工人,实现家门口就业增收。缝纫工人刘新梅说,如今在家门口做缝纫,每月收入4000元,且不耽误家务事。朱破楼村党支部书记王保革告诉笔者,城区企业“入村落户”,全村群众年增收500多万元,而且增加了村集体收入。图为服装加工流水线上的布匹整理平台。

通讯员 刘厚珉 摄

创业有车间 就业不出村

半堤镇“创业车间”激活乡村振兴

“花园村今年要建两个创业车间,第一个车间主体工程已经完工,项目也已经联系好了。”近日,定陶区半堤镇花园村村党支部书记曲保记对记者说。

“月底前,半堤镇将有西闫、成海、半堤村、花园村、薛庄、孙堂、邓庄等8个创业车间进行生产经营,带动700余人就业。”镇经济办负责人程慧金说,“开班以来,我们面向半堤镇27个行政村进行招工,目前报名人数已经超过200余人。根据创业车间最新招工需求,接下来我们还要再招200余人。”

镇党委副书记白汉亮说:“我们让利于民,由评估公司对宅基地进行评估,村民以评估价格入股,每年根据创业车间营收利润进行分红。这项政策也得到了广大群众的支持和拥护。半堤镇在建的车间已全部被承租,承租人有返乡创业的青年代表、有招引来的创业人士。目前我们正在筹划新建第二批创业车间。”

半堤镇党委政府在创业车间建设过程中,始终坚持建成一批、投产一批、示范一批、带动一批,通过产权激励、股权分红、年终表彰等政策措施,全面带动半堤镇27个行政村投入到创业车间、小微企业建设中去。白汉亮对记者说:“下一步,半

堤镇计划在建成的创业车间顶层安装光伏发电板,收益直接划归到村集体经济中去。”

通讯员 潘鲁华 记者 刘卫国

